
[PTABLE001]
性別
単一回答 ％

1 男性 45.0
2 女性 55.0
全体(N) 12489

[PTABLE002]
年齢
単一回答 ％

1 12才未満 0.0
2 12才～19才 0.0
3 20才～24才 0.0
4 25才～29才 0.0
5 30才～34才 2.7
6 35才～39才 11.9
7 40才～44才 29.7
8 45才～49才 32.9
9 50才～54才 17.4
10 55才～59才 5.4
11 60才以上 0.0
全体(N) 12489

[PTABLE003]
都道府県
単一回答 ％

1 北海道 10.0
2 青森県 1.4
3 岩手県 1.2
4 宮城県 3.0
5 秋田県 1.5
6 山形県 1.2
7 福島県 1.8
8 茨城県 4.0
9 栃木県 2.6
10 群馬県 3.1
11 埼玉県 2.3
12 千葉県 2.2
13 東京都 2.6
14 神奈川県 3.1
15 新潟県 2.3
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16 富山県 1.3
17 石川県 1.1
18 福井県 0.8
19 山梨県 0.7
20 長野県 1.8
21 岐阜県 2.1
22 静岡県 2.1
23 愛知県 6.6
24 三重県 1.3
25 滋賀県 0.8
26 京都府 1.4
27 大阪府 5.8
28 兵庫県 3.5
29 奈良県 0.9
30 和歌山県 0.4
31 鳥取県 0.7
32 島根県 0.8
33 岡山県 2.9
34 広島県 4.1
35 山口県 1.5
36 徳島県 1.4
37 香川県 2.3
38 愛媛県 2.4
39 高知県 0.9
40 福岡県 4.2
41 佐賀県 0.6
42 長崎県 1.0
43 熊本県 1.1
44 大分県 0.8
45 宮崎県 0.7
46 鹿児島県 1.0
47 沖縄県 0.8
全体(N) 12489

[PTABLE004]
地域
単一回答 ％

1 北海道 10.0
2 東北地方 10.0
3 関東地方 20.0
4 中部地方 20.0
5 近畿地方 12.9
6 中国地方 10.0
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7 四国地方 7.0
8 九州地方 10.1
全体(N) 12489

[PTABLE005]
未既婚
単一回答 ％

1 未婚 8.4
2 既婚 91.6
全体(N) 12489

[PTABLE006]
子供の有無
単一回答 ％

1 子供なし 0.0
2 子供あり 100.0
全体(N) 12489

[PTABLE007]
世帯年収
単一回答 ％

1 200万未満 2.9
2 200～400万未満 14.6
3 400～600万未満 24.1
4 600～800万未満 19.8
5 800～1000万未満 11.3
6 1000～1200万未満 4.7
7 1200～1500万未満 2.6
8 1500～2000万未満 1.2
9 2000万円以上 0.5
10 わからない 6.5
無回答 11.9
全体(N) 12489

[PTABLE008]
個人年収
単一回答 ％

1 200万未満 32.6
2 200～400万未満 17.3
3 400～600万未満 15.1
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4 600～800万未満 10.7
5 800～1000万未満 5.0
6 1000～1200万未満 1.6
7 1200～1500万未満 0.7
8 1500～2000万未満 0.3
9 2000万円以上 0.2
10 わからない 4.5
無回答 12.0
全体(N) 12489

[PTABLE009]
職業
単一回答 ％

1 公務員 6.4
2 経営者・役員 1.7
3 会社員(事務系) 13.3
4 会社員(技術系) 13.7
5 会社員(その他) 16.7
6 自営業 4.1
7 自由業 1.0
8 専業主婦(主夫) 19.6
9 パート・アルバイト 20.7
10 学生 0.0
11 その他 1.9
12 無職 0.8
全体(N) 12489

[PTABLE010]
あなたは、今年１１月の１か月のあいだに、
スマートフォンやタブレット、パソコンなどで
読める本（電子書籍）などを読みましたか。
（いくつでも）
※ここでいう「本（電子書籍）」は、教科書、
学習参考書、マンガ、雑誌（ざっし）は入り
ません。
※学校の宿題や授業・クラスでの活動で読
んだ場合は入りません。
複数回答 ％

1 オンライン書店でダウンロードして読んだ 6.2

2
小説や読み物が読める無料のサイトやアプ
リで読んだ（例：小説を読むことができるサ
イトや、読み物が読めるサイトなど）

14.1
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3 図書館で電子書籍を借りて読んだ 2.4
4 その他の方法で読んだ【　　　】 0.7
5 読みたかったが、読まなかった 11.5
6 読もうと思わなかった 58.0
7 インターネットを利用していない 11.4
全体(N) 12489

[PTABLE011]

あなたは、今年１１月の１か月のあいだに、
スマートフォンやタブレット、パソコンなどを
使って次のことをしましたか。
したことがあることをすべて選択してくださ
い。（いくつでも)

複数回答 ％

1
　新聞のウェブ版やニュースサイトなどで新
聞記事を読んだ（新聞全体ではなくひとつ
の記事を読んだ場合もふくむ）

28.6

2
マンガを読んだ（例：オンライン書店などで
ダウンロードしたマンガや、サイトやアプリで
読めるマンガ）

24.9

3

　雑誌（ざっし）のオンライン版やウェブマガ
ジンを読んだ（例：オンライン書店などでダ
ウンロードした雑誌（ざっし）、雑誌のウェブ
サイトやアプリ、ウェブマガジン）

7.7

4
　その他、好きなサイトやブログにアクセス
し、記事を読んだ

36.8

5
インターネット上の事典・図鑑を使って調
べ事をした

25.1

6
　検索（けんさく）サイトを使って調べ事や情
報を集めた

65.2

7
インターネット上の事典・図鑑や検索（け
んさく）サイト以外のサイトやアプリで調べ事
や情報を集めた

16.8

8
ツイッターやフェイスブック、インスタグラ
ムなどのＳＮＳを使った

33.4

9
ユーチューブなどで動画や音楽を観たり、
聴いたりした

71.8

10 　ゲームアプリやオンラインゲームを使った 48.9

11
　勉強（宿題や授業の予習・復習など）のた
めのサイトやアプリを使った

22.8

12 メールやチャットをした 39.6
13 　その他の使い方【　　　】 0.3
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14 　１か月間、インターネットを使わなかった 1.9
全体(N) 11060

[PTABLE012]
あなたが調べ事や情報を集めた目的は何
ですか。（いくつでも）
複数回答 ％

1
本や雑誌（ざっし）で読んだことを、くわしく
調べるため

16.8

2 ニュースについて、くわしく調べるため 30.7

3
勉強（宿題や授業の予習・復習など）でわか
らないことを調べるため

52.8

4 知らない言葉を調べるため 55.3

5
スポーツやファッションなど、自分の好きな
ことについて情報を集めるため

42.1

6
その他、そのときに気になったことの情報を
集めようと思ったため

54.4

7 とくに理由はなく、調べようと思ったため 7.8
8 その他の理由【　　　】 1.1
全体(N) 7910

[PTABLE013]
あなたがＳＮＳを利用した目的は何です
か。（いくつでも）
複数回答 ％

1
家族・親戚と連絡をとったり、会話をしたり
するため

63.4

2
友だち・知人と連絡をとったり、会話をしたり
するため

86.4

3
言葉を使う力や考える力を身につけたり、
高めたりするため

5.3

4
知らないことを調べたり、新しく知ったりする
ため

30.3

5
自分の関心のあるものごとの最新の情報を
知るため

44.5

6
世の中で起こっていることやニュースを知る
ため

25.1

7 いろいろな人の考え方や意見を知るため 16.9
8 自分なりの考えや意見を持つため 8.2
9 勉強で必要な知識（ちしき）を得るため 14.0
10 気分をかえたり、ひまつぶしをするため 38.0
11 その他の目的【　　　】 0.3
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全体(N) 3689

[PTABLE014]
あなたは、今年１１月の１か月のあいだに
本を読みましたか。（いくつでも）
※ここでいう「本」は、教科書、学習参考
書、マンガ、雑誌（ざっし）は入りません。
※電子書籍やスマートフォン、タブレット、
パソコンなどを使った読書は入りません。
複数回答 ％

1 本を読みたくて自分から読んだ 36.3

2
学校の朝の読書など、学校での活動で本を
読んだ

28.8

3
学校の宿題で出された本や授業のなかで
本を読んだ

14.4

4 その他の方法で読んだ【　　　】 0.5
5 読みたかったが、読まなかった 10.3
6 読もうと思わなかった 31.2
全体(N) 12489

[PTABLE015]
あなたが本を読まなかった理由は何です
か。（いくつでも）
複数回答 ％

1 ほかのことをしていて時間がなかったから 42.6
2 ほかにしたいことがあったから 24.3
3 読みたいと思う本がないから 19.1
4 どの本がおもしろいのかわからないから 6.9
5 読むのがめんどうだから 15.2
6 文字を読むのが苦手だから 6.0
7 読む必要がないと感じたから 3.5
8 まわりの友だちも読んでいないから 3.4
9 ふだんから本を読まないから 32.8
10 その他の理由【　　　】 1.4
全体(N) 5185

[PTABLE016]
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あなたは、今年１１月の１か月のあいだに、
次のことをしましたか。
したことがあることをすべて選択してくださ
い。（いくつでも）
※電子書籍やスマートフォン、タブレット、
パソコンなどを使った場合は入りません。
※インターネット・ＳＮＳ上で行った場合は
入りません。
複数回答 ％

1
子供や中高生向けの新聞を読んだ（１つの
記事を読むこともふくむ）

13.1

2
大人が読む新聞を読んだ（１つの記事を読
むこともふくむ）

23.5

3 雑誌を読んだ 22.1
4 マンガを読んだ 44.0
5 事典・図鑑で調べ事をした 20.9
6 上記のいずれもしなかった 29.5
全体(N) 12489

[PTABLE017]
あなたが本を読む理由やきっかけは何で
すか。（いくつでも）
※ここでいう「本」は、教科書、学習参考
書、マンガ、雑誌（ざっし）は入りません。
※電子書籍やスマートフォン、タブレット、
パソコンなどを使った読書は入ります。
複数回答 ％

1 好きな作家やジャンルがあるから 38.8
2 物語（フィクション）を読むことが好きだから 23.9

3
伝記や歴史など、ノンフィクション（事実に
沿った読み物）を読むことが好きだから

12.5

4 ことばを使う力や考える力を高めるため 6.0

5
知らないことを調べたり、新しく知ったりする
ため

18.0

6 自分の知っていることを、より深く知るため 9.6

7
世の中で起こっていることやニュースを知る
ため

8.1

8 いろいろな人の考え方に触れるため 8.6
9 自分なりの考えや意見を持つため 6.4
10 勉強で必要な知識（ちしき）を得るため 14.3
11 家族・親せきからすすめられたから 10.0
12 友だちや先輩・後輩からすすめられたから 13.9
13 学校の先生からすすめられたから 8.7
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14 書店や図書館でぐうぜん見つけたから 17.0
15 インターネット・ＳＮＳで紹介されていたから 8.1

16
マンガや映画、テレビドラマで原作（げんさ
く）に興味をもったから

18.5

17 気分をかえたり、ひまつぶしをするため 19.8
18 その他の理由・きっかけ【　　　】 1.3
19 わからない 11.9
全体(N) 12489

[PTABLE018]
1 2 3 4

あなたは、本を読んだ後、次のようなこと
（項目【1】～【8】）をしていますか。（各項目
につき１つずつ）
※ここでいう「本」には、スマートフォンやタ
ブレット、パソコンなどで読める本（電子書
籍）も入ります。

全体(N)
よくしてい
る

ときどきし
ている

あまりし
ない

まったくし
ない

単一回答

1 読んだ本の内容や感想ついて家族と話す 12489 5.5 33.8 33.5 27.2
2 家族と同じ本を読む 12489 4.0 25.4 35.3 35.3
3 家族といっしょに本を読む 12489 2.1 13.1 36.0 48.8
4 読んだ本の内容や感想について友だちと話 12489 5.9 37.5 33.4 23.2

5
家族といっしょにインターネットでサイトなど
を見る

12489 4.3 28.5 34.8 32.3

6 友だちに読んだ本をすすめる 12489 4.5 28.4 38.4 28.7
7 友だちと本の貸し借りをする 12489 4.5 23.2 36.0 36.3

8
ＳＮＳなどに読んだ本のタイトルや内容、感
想を書く

12489 1.3 6.1 22.4 70.2

[PTABLE019]
1 2 3 4

あなたは、図書館（学校図書館以外）や書
店・本屋の行きやすさや、学校図書館の使
いやすさについて、どのように思いますか。
項目【1】～【3】それぞれについて、どのよう
に思うかを回答してください。（各項目につ
き１つずつ）

全体(N)
とてもそう
思う

ややそう
思う

あまりそう
思わない

まったくそ
う思わな
い

単一回答

1
行きやすいところに図書館（学校図書館以
外）がある

12489 18.5 38.0 27.9 15.5

2 行きやすいところに書店・本屋がある 12489 17.2 42.1 28.6 12.2
3 いつでも自由に学校図書館が使える 12489 24.4 46.4 19.9 9.3
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[PTABLE020]
1 2 3

あなたは、今年１１月の１か月のあいだに
図書館、学校図書館、書店・本屋を利用し
ましたか。
（各項目につき１つずつ）

全体(N) 利用した

利用した
かったが
できな
かった

できな
かった

単一回答

1 図書館（学校図書館以外） 12489 26.8 17.1 56.1
2 学校図書館 12489 47.2 12.9 39.8
3 書店・本屋 12489 55.1 14.8 30.1

[PTABLE021]
あなたは、学校図書館や地域の図書館で
電子書籍が借りられるようになるといいと
思いますか。（１つ）
単一回答 ％

1 借りられるようになるとよい 45.2
2 借りられなくてもよい 27.9
3 わからない 26.9
全体(N) 12489

[PTABLE022]
1 2 3 4 5

あなたは、電子書籍やスマートフォン、タブ
レットなどを使った読書について、どのよう
に思いますか。
項目【1】～【16】それぞれについて、どのよ
うに思うかを回答してください。（各項目に
つき１つずつ）

全体(N)
とてもそう
思う

ややそう
思う

あまりそう
思わない

まったくそ
う思わな
い

わからな
い

単一回答

1 いつでもどこでも読めるから便利だ 12489 21.6 53.9 14.4 4.1 6.1
2 何冊も持ち運べるから便利だ 12489 24.2 52.4 14.3 3.7 5.5
3 友だちと本の貸し借りができないから不便 12489 4.9 21.4 46.7 17.5 9.5

4
書店・本屋や図書館に行かなくても本を読
めるので便利だ

12489 19.9 51.7 18.7 4.5 5.3

5 本の買い方が分からなくて不便だ 12489 5.6 23.5 42.9 17.6 10.4
6 無料で本などを読むことができることがよい 12489 27.5 45.9 16.6 3.7 6.3
7 本を買う前にためしに読めないので不便だ 12489 9.6 34.5 36.9 9.6 9.5

8
次に読んだらいい本をすすめてくれることが
よい

12489 7.0 31.7 39.5 9.7 12.1

Q12
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9 何冊かの本を読みくらべることがしやすい 12489 6.7 34.5 38.2 8.2 12.4

10
自分の読み直したいページをうまく開くこと
ができない

12489 7.2 29.3 39.0 9.8 14.7

11 文字を大きくすることができるので便利だ 12489 10.1 42.0 32.5 7.5 7.9
12 音声で文章を読んでくれるので便利だ 12489 7.4 27.9 39.3 13.8 11.5

13
本全体をキーワード検索（けんさく）できるこ
とが便利だ

12489 9.7 39.6 31.9 6.9 11.9

14
インターネットや辞書でわからない言葉など
をすぐに調べられるから便利だ

12489 14.9 45.2 26.2 5.4 8.4

15
文章と映像や音が組み合わされていること
がよい

12489 9.0 36.9 34.3 7.3 12.7

16 コメントやマーカーをつける機能が便利だ 12489 5.9 28.4 39.8 9.7 16.2

[PTABLE023]
1 2 3 4

あなたは、次の項目【1】～【5】についてど
れぐらい当てはまると思いますか。（各項目
につき１つずつ）

全体(N)
とても当
てはまる

やや当て
はまる

あまり当
てはまら
ない

まったく当
てはまら
ない

単一回答

1 本を読むことは好きだ 12489 25.7 41.4 25.4 7.5
2 新しいことを知ることや、調べることは好き 12489 20.1 54.2 21.9 3.8
3 自分からすすんで勉強したり、学んだりする 12489 11.5 37.1 40.3 11.1

4
辞書・辞典・図鑑などを使って、自分の知り
たい言葉やものごとを調べることができる

12489 15.7 50.2 27.8 6.2

5
インターネット・ＳＮＳを使って、自分の知り
たいものごとを調べることができる

12489 24.6 53.4 16.2 5.8

[PTABLE024]
あなたは、学校や部活動、塾、習い事など
の予定のない、
自分の自由にできる時間はどれぐらいあり
ますか。（１つ）
単一回答 ％

1 十分にある 20.0
2 どちらかというとある 40.8
3 あまりない 34.4
4 まったくない 4.8
全体(N) 12489

[PTABLE025]
1 2 3 4
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あなたは、次の項目【1】～【18】についてど
れぐらいあてはまると思いますか。（各項目
につき１つずつ）

全体(N)
とても当
てはまる

やや当て
はまる

あまり当
てはまら
ない

まったく当
てはまら
ない

単一回答

1
感じていることをわかりやすく伝えることが
できる

12489 5.2 42.5 46.1 6.1

2 物事を正しく考えることに自信がある 12489 6.9 46.0 41.8 5.3
3 はじめて会った人とでもすぐに話ができる 12489 10.9 34.2 41.8 13.1
4 わからないことはそのままにしないで調べ 12489 11.5 48.5 35.2 4.8

5
やったことのないことはなんでもチャレンジ
したい

12489 7.4 38.0 47.0 7.7

6 将来は楽しいことが待っていると思う 12489 11.6 51.9 31.2 5.3
7 なんでも最後までやり遂げたい 12489 12.8 51.4 31.6 4.2

8
意外なことがあっておどろいたときにどうし
たらいいかわからなくなってしまう

12489 9.3 47.6 38.2 4.9

9
何か気になることがあるときにいつもどおり
行動するのが苦手である

12489 7.1 47.4 40.8 4.7

10 気持ちを言葉で表すのが得意である 12489 4.9 29.7 54.3 11.1

11
複雑な問題について順に整理しながら考え
るのが得意である

12489 5.0 32.2 51.8 11.0

12
一度気持ちが落ち着かなくなると再び集中
するのが苦手である

12489 9.4 46.3 39.3 5.1

13
けんかをしている友だち同士を仲直りさせ
ることができる

12489 5.3 36.4 48.8 9.6

14 近所の人にあいさつができる 12489 25.8 52.2 19.2 2.8

15
相手に自分の気持ちをきちんと伝えるのが
得意である

12489 5.8 34.2 51.5 8.5

16 考えをまとめることが得意である 12489 6.3 35.0 49.8 8.8
17 私には将来の目標がある 12489 20.3 40.6 32.0 7.1
18 努力すれば夢はかなうと思う 12489 17.9 54.2 23.6 4.3

[PTABLE026]
あなたは、今年１１月の１か月のあいだに、
パソコンやスマートフォン、
タブレット等の電子機器を使って、次のこと
をしましたか。（いくつでも）
複数回答 ％

1
オンライン書店で購入した電子書籍（マンガ
を除く）を読んだ

9.4

2
新聞のウェブ版やニュースサイト等で新聞
記事を読んだ

31.1

3 雑誌のオンライン版やウェブマガジンを読 10.9

Q17
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4
その他のサイトで小説やエッセイなどを読
んだ　（例：青空文庫や小説投稿サイトなど
のウェブサイトや個人のブログ）

5.5

5 図書館で電子書籍を借りて読んだ 2.4

6
オンライン書店で購入したマンガや、サイト
やアプリで公開されているマンガを読んだ

8.7

7
ツイッターやフェイスブック、インスタグラム
などのＳＮＳを利用した

30.7

8 ユーチューブなどの動画サイトを利用した 55.8
9 メールやチャットを利用した 48.2
10 ゲームアプリやオンラインゲームを利用した 34.3
11 その他の利用【　　　】 0.4
12 利用していない 18.5
全体(N) 12489

[PTABLE027]
あなたは、今年１１月の１か月のあいだに、
次のことをしたことはありますか。（いくつで
も）
※ここでいう「本」、「マンガ」、「雑誌」には
パソコンやスマートフォン、タブレットなどで
　読む電子書籍やインターネット・ＳＮＳ上
のコンテンツも含みます。
※「新聞」には電子版のほか、サイト上の
新聞記事も含みます。
複数回答 ％

1 本を読む 40.4
2 マンガを読む 33.6
3 雑誌を読む 29.3
4 新聞（記事単体も含む）を読む 40.6
5 図書館に行く 20.4
6 書店・古書店に行く 39.9

7
オンライン書店や電子書籍配信サイトなど
をみる

9.6

8 上記のことをしたかったが、できなかった 4.3
9 上記のことをしようと思わなかった 20.5
全体(N) 12489

[PTABLE028]

Q19
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あなたの家には、およそ何冊の子供向け
の本がありますか。（１つ）
※ここでいう「本」には、マンガ、雑誌、新
聞、教科書や学習参考書は含みません。
※ここでいう「本」には電子書籍は含みま
す。電子書籍は購入・取得したタイトルの
点数で数えてください。
単一回答 ％

1 　０～10冊 52.5
2 　11～25冊 22.3
3 　26～50冊 14.2
4 　51～100冊 6.4
5 　101冊以上 4.6
全体(N) 12489

[PTABLE029]
1 2 3 4

あなたは、調査対象となるお子さんの読書
に関する次の項目【1】～【9】について、ど
れぐらい当てはまると思いますか。（各項目
につき１つずつ）

全体(N)
とても当
てはまる

やや当て
はまる

あまり当
てはまら
ない

まったく当
てはまら
ない

単一回答

1 未就学児の頃に読み聞かせをしていた 12489 29.8 40.3 20.3 9.5
2 小学校低学年の頃に読み聞かせをしてい 12489 17.2 32.8 34.8 15.2

3
小学校中・高学年の頃に読み聞かせをして
いた・している

12489 4.5 12.0 41.3 42.3

4
小学校低学年の頃、子供が本を読んでい
たらほめていた

12489 17.2 45.0 25.9 11.9

5
小学校中・高学年の頃、子供が本を読んで
いたらほめていた・ほめている

12489 13.9 39.0 32.5 14.6

6
未就学児や小学校低学年のころに子供と
一緒に図書館や書店・本屋に行った

12489 36.2 41.3 15.5 7.0

7
未就学児や小学校低学年の頃に本を買い
与えていた

12489 31.0 43.0 18.9 7.1

8
子供の前で自分（保護者）が読書をしてい
た・している

12489 21.2 31.0 31.3 16.5

9
子供の前でパソコンを使って仕事をしてい
た・している

12489 19.6 32.9 25.5 21.9

[PTABLE030]
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調査対象となるお子さんがはじめてスマー
トフォンやタブレット、パソコンを利用したの
は何歳のときですか。（１つ）
※お子さん自身が利用した場合にくわえ
て、大人が動画を見せたり、スマホアプリを
使わせたりした場合も含みます。
単一回答 ％

1 　０歳ごろ 0.5
2 　１歳ごろ 0.8
3 　２歳ごろ 1.8
4 　３歳ごろ 3.7
5 　４歳ごろ 2.6
6 　５歳ごろ 5.5
7 　６歳ごろ 6.1
8 　７歳ごろ 6.5
9 　８歳ごろ 7.5
10 　９歳ごろ 6.6
11 　10歳ごろ 16.1
12 　11歳ごろ 6.8
13 　12歳ごろ 11.7
14 　13歳ごろ 8.9
15 　14歳ごろ 3.8
16 　15歳ごろ 5.4
17 　16歳ごろ 2.3
18 　17歳ごろ 0.2
19 　18歳ごろ 0.2
20 　使ったことがない 3.0
全体(N) 12489

[PTABLE031]
あなたの家では、調査対象となるお子さん
のインターネット・ＳＮＳの使い方について
何かルールがありますか。（いくつでも）
複数回答 ％

1 利用する時間を決めている 34.5
2 利用する場所を決めている 23.8

3
知らない人にメールやメッセージを送らない
ようにしている

36.4

4
利用してはいけないサイトやアプリを決めて
いる

20.6

5
フィルタリングなど、子供にとって不適切な
サイトやアプリを利用できないようにしてい

28.8

Q23
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6
ＳＮＳやブログに書いてはいけない内容を
決めている（例：他人を傷つける内容を書か
ない、自分の映った写真や動画を公開しな

17.6

7
パスワードや電話帳、自分のいる位置が他
の人に分からないように注意している

16.3

8
ゲームやアプリの利用料金の上限を決めて
いる

17.9

9
困ったときには保護者に相談するようにして
いる

31.7

10 その他のルール【　　　】 1.6
11 特にルールは決めていない 22.6
12 インターネット・ＳＮＳは利用させていない 6.7
全体(N) 12489

[PTABLE032]
1 2 3 4

あなたは、本調査の対象となるお子さんが
電子書籍やスマートフォン、タブレットなど
を使って
読書をすることについて、どのように思いま
すか。
項目【1】～【18】それぞれについて、どのよ
うに思うか回答してください。（各項目につ
き１つずつ）

全体(N)
とてもそう
思う

ややそう
思う

あまりそう
思わない

まったくそ
う思わな
い

単一回答

1 いつでもどこでも読めるから便利だ 12489 18.0 58.4 18.8 4.8
2 何冊も持ち運べるから便利だ 12489 21.2 56.5 18.0 4.3

3
子供が読んでいる本や所有している本が分
からない点が不安だ

12489 16.5 43.3 33.7 6.6

4
子供が欲しがっている本をすぐに購入でき
るから便利だ

12489 10.4 48.1 34.9 6.5

5
子供がクレジットカードやプリペイドで決済
することが不安だ

12489 42.6 34.7 17.8 4.9

6 無料で本などを読むことができることがよい 12489 28.8 51.3 16.5 3.5
7 本を買う前に試し読みできないので不便だ 12489 13.1 46.9 34.5 5.5

8
次に読んだらいい本をすすめてくれるので
便利だ

12489 9.5 45.9 37.1 7.5

9
複数の本を読み比べやすいので考える力
が身につく

12489 9.8 48.6 35.3 6.3

10
ブラウザなどの機能があるため、読書に集
中できないと思う

12489 14.7 44.5 35.9 4.9

11
読み返したいページをうまく探せないのが
不便だ

12489 11.7 46.5 37.0 4.8

Q24
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12 文字の大きさを拡大できるので便利だ 12489 16.8 53.4 25.7 4.1
13 音声での読み上げ機能があるのが便利だ 12489 9.9 39.2 40.5 10.4

14
本全体をキーワード検索できるので、子供
が調べたいことを調べやすいことが便利だ

12489 14.4 57.0 24.3 4.4

15
辞書機能やインターネットを利用してわから
ない言葉などをすぐに調べられるから便利

12489 17.9 57.0 21.0 4.0

16
文章と映像や音が組み合わられるので、子
供の理解が進む

12489 12.0 49.8 32.0 6.1

17
音声読み上げや映像・音楽と組み合わされ
ることで、文章から内容を理解したり、状況
を想像することができなくなるように思う

12489 12.2 48.5 33.6 5.7

18 線を引いたり、書き込みをしにくい 12489 15.8 45.9 32.8 5.4

[PTABLE033]
1 2 3 4

あなたの家庭は、次の項目【1】～【3】につ
いてどれぐらい当てはまると思いますか。
（各項目につき１つずつ）

全体(N)
とても当
てはまる

やや当て
はまる

あまり当
てはまら
ない

まったく当
てはまら
ない

単一回答

1
保護者と子供がいっしょに過ごす時間がと
れている

12489 16.1 53.6 26.7 3.7

2 子供に使うための金銭的余裕がある 12489 7.9 42.6 39.3 10.2

3
子供が本を買いたいと希望したときには買
い与えている

12489 25.2 57.0 15.2 2.6

[PTABLE034]
今回、調査に協力いただいたお子さんが
通っている学校はどれですか。（1つ）
単一回答 ％

1 公立学校（国立を除く） 82.6
2 私立学校 14.9
3 国立学校 1.9
4 その他【　　　】 0.6
全体(N) 12489
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